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Problémes de calcul donnés aux examens
des recrues en automne 1909.

I. Calcul oral.

XIme Série.

4. Sur une dette de 150 Ir., on a payé 65 ir. et 45 fr. Combien doit-
on encore ? — Rép.: 40 fr.

3. Que cottent 35 métres carrés de planches a 1 [r. 60 le métre carré ?
— Rép. : 56 fr.

2. Un travail est devisé a 480 fr. A veutl le faire 7 15, 9% meilleur
marché. Quel est son prix ? — Rép. : 444 fr.

1. Que doit-on pour 100 m. courants de bois équarri, si la coupe
forme un carré de 20 cm. de c6té et que le m3 coiite 55 fr ? — Rép.:
(4 m?) 220 fr.

XIIme Série.
4. Que regoit-on pour 4 heures de travail & 60 cent. I'heure ? —
Rép.: 2 fr. 40.

3. Je dois 42 litres de lait a 20 cent. et 3 kilos de beurre a 2 fr. 80.
Combien en tout ? — Rép.: 16 fr. 80.

2. Quel est le prix moyen de 25 kg a4 1 2/; fr. et de 15 kg. a 2 1/, fr.
et de 15 kg. a2 1/, fr. — Rép.: 1 fr. 70.

1. Caleunlez la longueur et le tour d’un rectangle dont la largeur est
de 6 ! m. et la surface de 75 m? ? — Rép.: 12 m. ; 36 % m.

XIIIme Série,

4. Louis expédie aujourd’hui 125 kilos, 90 kilos et 35 kilos de mar-
chandises. Combien en tout ? — Rép. : 250 kilos. ,

3. 100 kilos cofitent 48 fr. Que colteront 150 kilos ? — Rép. : 72 fr.

2. Combien de bouteilles de 4 ¥, cm. de diamélre y a-t-il dans une
rangée de 1,90 m. de longueur ? — Rép. : 40.

1. En vendant une marchandise 1620 fr., on perd 10 % sur le prix
de revient. Calculez ce prix de revient. — Rép : 1800 ir.

XIVine Série.

4. J’ai 50 fr. el je dépense 28 fr. et 15 fr. Combien me reste-t-il ?
— Rép.: 7 1r.

3. Que cotitent 15 kilos de fromage 21 fr. 90 le kilo ? — Rép. : 28 ir. 50.

2. Quel est intérét de 1250 fr. au & % pendant 9 mois ? — Rép. :
37 Ir. 50. .

1. Quel est le volume d’air d’une chambre mesurant 4,8 m. de long,
3 % m. de large et 2 1% m. de haut ? — Rép. 45 m?,

X Vme Série.

4. Combien pésent 15 métres cubes de bois de sapin si un métre cube
pése 5 quintaux ? — Rép. 15.
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3. Deux balustrades doivent avoir chacune 480 centimelres de
long. Combien faut-il de bagueltes de fer, si elles sont distanles de
12 cm. les unes des autres ? — Rép. 80 Ir.

2. Une porte de grange a 3,6 m. de haut et 2 14, m. de large. Quelle
en est la surface ? — Rép.: 9 m2

1. Sur une propriété, il y a 18 000 [r. de delles. L'intérét des 2]
de cetle somme se paye au 4 ', % el celui de 'autre Lliers au 4 5 %.
Combien paye-t-on d’intérét en tout ? — Rép. 780 fr.

XVIwe Série.

4. Le prix du quintal est monté de 22 fr. 50 a 28 fr. De combien
a-t-11 haussé 7 — Rép. 5 Ir. 50.

3. 12 objets coulent 18 fr., que coutent 28 objels ? — Rép. 42 Ir.

2. Que doit-on pour le blanchissage de 2 parois dont chacune me-
sure 5 % m. de long sur 2 m. de haul, si le m2 revienl & 40 centimes ?
— Rép.: (23 m2) 9 fr. 20.

1. Un outillage qui a coité 1750 fr. est vendu 700 fr. Combien 9
a-L-il perdu de valeur ? — Rép.: 60 9.

II. Calcul écrit.
X1we Sérce.

4. Les receltes d’une semaine sont de 523 [r. 60 cent., les dépenses
de 387 Ir. 15 cent. Quelle est la différence ? — Rép. : 136 fr. 45.

3. Combien cotitent en tout 25 kilos de riz a 38 cent., 18 kilos de
calé a 1 fr. 60 et 7 kilos de sucre a 55 cent. 7 — Rép. : 42 Ir. 15.

2. Sur une facture de 436 fr. on me fail un escompte de 5 % 9.
Combien dois-je 7 — Rép. 412 fr. 02.

1. Une paroi de 3 % m. de long doit étre revétue jusqu’a une hau-
teur de 1 4/; m. de planelles de porcelaine de 15 em. de long sur autant
de large. Que cotilent-elles & raison de 25 fr. le cenl ? — Rép. (300
pieces) 75 Ir.

XIIme Série.

4. Un cultivaleur a re¢u pour du lait 110 fr. 40 cent., 165 [r. 20
et 204 fr. 60. Combien en tout ? — Rép. 480 fr. 20.

3. Quelle est la valeur d’un bceuf, pesant 650 kilos, si le Kilo se
paye 98 cent. 7 — Rép. 637 Ir.

2. Un jambon de 3,75 kg. a coité 10 fr. 50. D’aprés cela, que col-
tera un jambon de 4 15 kg, ? — Rép. 12 fr. 60.

1. Les 4 parois d’une chambre de 4,5 m. de long, 3,7 m. de large
et 2 % m. de haut ont été lambrissées. Que coite ce travail a raison
de 3 fr. 80 par m2 ? (Point de déduclion pour la porte et les fenélres.)
— Rép.: (41 m2) 155 [r. 80.

XIIIme Série.

t. Sur une créance de 425 fr., on regoil dans une [laillite 268 Ir.
Combien perd-on ? — Rép.: 157 fr.

3. On doil pour du gaz 29 fr. 70. Combien cela fait-il de melres
cubes 4 22 cent. ? — Rép.: 135 m3.



N A

2. Une lagade a 18,5 m. de long sur 12,5 m. de haul. Que colitera
la peinture a I'huile, si le m2 revient & 1 fr. 40 ? — Rép. : 231,25 m?2;
323 ir. 75.

1. Un aubergisle achéle un lonneau de 3,75 hl. de vin du Rhin,
a 96 mares I'hl., a quoi il faut ajouler 33 1/3 9% de frais divers. A com-
hien lui revient, en valeurs de notre pays, le lonneau entier, et & com-
bien la bouteille de ¥, de 1. ? (100 marcs = 125 fr.) — Rép.: 600 Ir.;
I fr. 20.

XIVine Série.

4. Deux caisses pesenl ensemble 425 kilos; les caisses vides pesenl
19 el 28 kilos. Que pése le conlenu des caisses ? — Rép. 378 kg.

3. Que cotlent 295 kilos de [romage & 1 [r. 86 le kilo ? — Rép.:
548 Ir. 70.

2. Quel esl le prix moyen d’un kg. si I'on a 50 kg. a 1 [r. 64, 100 kg.
adilr. 76 el 75 kg. a1 fr. 78 2 — Rép.: 1 fr. 74.

1. Un négociant fail construire un magasin avec toit plal. Com-
bien lui cofitera cetle conslruction a raison de 20 fr. par m3 si, sur le
plan (échelle 1: 50), la longueur est de 25 cm., la largeur de 13,6 cm.
et la hauteur de 7.2 cm. — Rép. (306 m?) 6120 fr.

X Vine Série.

4. On a 50 [r. el on paye 19 fr., 6 fr. 75 et 15 [r. 45. Combien reste-
t-il 7 — Rép. 8 Ir. 80.

3. L’escalier inférieur d’une maison a 7 marches de 15 ¢m. de hau-
Leur chacune, les 4 escaliers suivanls ontl chacun 9 marches de 16 cm.
de hauteur chacune. Quelle esl la hauleur totale jusqu’au galetas ?
— Rép.: 6,81 m.

2. La circonférence d’un cercle est égale a 3,14 fois le diametre.
Quelle esl, par conséquent, la longueur totale des circonférences de
2 roues de 1,15 m. de diameélre chacune et de 2 autres roues de
1,35 m. de diametre chacune ? — Rép. : 15,7 m.

1, Un travail exige: 1° Des matériaux pour 426 {r. 40,; 2° des sa-
Jaires pour 368 fr. el 30 45 9 des salaires comme [rais généraux. Quel
est le prix de revient, et quel serait le prix de vente en comptant 17 %% %
de bénéfices 7 — Rép.: 960 Ir.; 1128 [r.

XVIme Série.

4. On doil en inléréts 138 fr., 127 fr., 96 fr. et 85 Ir. Combien en
tout 7 — Rép. : 446 Ir.

3. Un cullivateur a vendu en 30 jours 2610 litres de lait; combien
par jour en moyenne ? Quelle est la valeur des 2610 litres a 17 cent.
le litre ? — Rép.: 871 Ir.; 443 Ir. 70.

2. Calculez le tour et la surface d'une prairie de 76,5 m. de long
sur 42,8 m. de large. — Rép.: 238,6 m.; 3274,2 m2.

1. Hier, un patre a exlrait 15,2 kg. de beurre de 475 kg. de lail et
aujourd’hui 15,6 kg. de beurre de 480 kg. de lait. Combien 9% de beurre
y a-1-i1 dans chacune de ces extractions ? — Rép. 3,2 %; 3, 25 %.

(Communiqué par A. Perriard, insp.)
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